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.Problema para ajudar na escola: Muitas raizes

Problema

(A partir do 9° ano do E. F.)

Determinar o valor numérico de IV,
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sabendo que T = /23 +1/29 e y =+/23 — +/29.

N =

Solucao

Vamos resolver o problema trabalhando separadamente com cada parcela da soma IN proposta.

® Sabemosquemz\/ﬁ—&—\/ﬁ e y:\/2——\/ﬁ, assim:
2y = (V23 +v2) x (V23 — y29)
ey = (V) - (v29)’

zy =23 —29
zy = —6, (2)
e, também:

z+y=(v23 ++29) + (V23 — v29)
z+y=(v23 ++23) + (V29 — v29)
T+y=2y23+0

T +y=223. (44)

Assim, de (%) e (i%) segue que
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e Por outro lado, como z = /23 + /29 e y = 1/23 —+/29, entdo:
Y+ 2429 =4/23 — /29 + 24/29
Y+ 2429 = /23 + /29

y+24/29 =z.
Portanto,
24/2
N, = y+ 9
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Dessa forma, segue que:

V23 (zy +10)

24/29
N = + ¥

T +y T
N =N; + N,
N=2+1,

ou seja, .

Solugao elaborada pelos Moderadores do Blog.
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